

# 学考报名关注这些要点

2024年初三年级学生初中学业水平考试报名将于11月10日开始,高级中等学校报考资格审核同时启动。考生要在各区规定时间内登录北京教育考试院网站,录入和核对个人信息。考生忙于备考,对于以下关键信息,家长可与孩子一起关注。

## 三类考生可报名参加初中学考

本市初三年级在校学生、本市户籍在外省市就读拟回京参加高级中等学校招生录取学生和往届生均须参加初三年级进行的语文、数学、外语、道德与法治、历史、物理、化学和体育与健康科目的初中学考。高级中等学校在校学生(含休学生)不得报考。

本市初三年级在校生在学籍所在初中学校报名。外省回京考生和往届

生要按规定时间持相关材料到户籍所在区中招办办理报名、报考手续(各区考试中心中招办联系方式见北京教育考试院官网:www.bjeea.cn),并按要求参加英语听说机考、体检、体育现场考试、文化课考试和志愿填报。考生要在规定时间内登录北京教育考试院网站,对本人基本信息进行录入和核对,确保有关信息准确无误。

## 全市报名信息采集11月16日结束

全市报名信息采集时间为11月10日8:30至11月16日17:00。各区在此期间自行确定本区报名时间。

各初中校负责对本校应届初三年级学生报送材料进行初审,区中招办负责复审。外省回京考生和往届生由报名所在区中招办负责审核。各区将在12月31日前完成已报名考生的报考资格审核。

考生须注意,在升学资格审核时要提供相应材料。

本市户籍考生应提交本人户口簿。

积分落户人员随迁子女、有北京工作居住证人员子女应提供下列材料:父母与子女在同一户口簿的,提交户口簿;父母与子女不在同一户口簿的,须提供孩子出生证明、独生子女证或北京市公证机关出具的亲子关系证明;父母身份证;北京工作居住证。

符合“父(或母)一方有本市常住

户籍”的非京籍考生应提供下列材料:考生户口簿;父(或母)本市户口簿;父母结婚证;考生出生证明、独生子女证或北京市公证机关出具的亲子关系证明。

拟在京报考中职学校的进城务工人员随迁子女考生应在报名时提出申请并按要求提交下列有关材料:父母与子女在同一户口簿的,提交户口簿;父母与子女不在同一户口簿的,须提供孩子出生证明、独生子女证或北京市公证机关出具的亲子关系证明;父母身份证。

学校根据“报名信息确认单”和考生提交材料进行初审,并于11月22日前登录中招信息服务平台完成初审结果标记。考试院中招办将相关信息提交市公安局、市人社局、市医保局和市教委等单位进行审核。

## 四类考生可报考高级中等学校

符合四类条件的考生可以报考高级中等学校:具有本市户籍的应届初三年级学生;具有本市户籍的年龄在18周岁以下(2006年9月1日及以后

出生)的往届生;积分落户人员随迁子女;无本市户籍的,属于九类情况之一的本市应届初三年级学生可以报考相应学校。

## 九类无本市户籍考生可报考普通高级中学

无本市户籍,属于下列情况之一的本市应届初三年级学生可以报考相应学校。

属下列情况之一者,可以报考普通高中、中专学校、职业高中、五年制高职和技工学校:

(1)由市人社保部门认定的属“原北京下乡知青子女”的考生;

(2)由区台办认定的属“台胞子女”的考生;

(3)有全国博士后管委会办公室出具的介绍信和“博士后研究人员进站备案证明”(有效期至2023年12月31日)的博士后子女考生;

(4)由人民解放军相关部门认定的属“随军子女”的考生;

(5)有市人才工作局签发

的“北京市工作居住证”(有效期至2023年12月31日)人员子女的考生;

(6)父(或母)一方有本市常住户籍的考生;

(7)由中建二局第一建筑工程有限公司认定的属“中建二局第一建筑工程有限公司职工子女”中的非农业户籍考生。

由首钢矿业公司认定的属“职工子女”中河北省户籍的考生,可以报考从石景山区招生的普通高中、黄庄职高和首钢技师学院。

由中国化学工程第六建设公司北京分公司认定的属“化六建北京分公司子女”中的非本市户籍的考生,可以报考通州区的普通高中以及中专学校、职业高中、五年制高职和技工学校。

## 进城务工人员随迁子女可报考中等职业学校

根据北京市人民政府办公厅《关于转发市教委等四部门制定的〈进城务工人员随迁子女接受义务教育后在京参加升学考试工作方案〉的通知》(京政办发[2012]62号)精神,符合下列各项条件的进城务工人员随迁子女可以报考中等职业学校。

进城务工人员持有在有效期内北京市居住证、居住登记卡或工作居住证;进

城务工人员在京有合法稳定的住所;进城务工人员在京有合法稳定职业已满3年;进城务工人员在京连续缴纳社会保险(医疗保险或养老保险)已满3年(2021年9月至2023年9月连续,不含补缴;疫情期间缓缴的保险,按北京市缓缴政策执行);随迁子女具有本市学籍且已在京连续就读初中3年学习年限。

(本报记者 蔡文玲 孙梦莹)